Nyilvanvalo, hogy a nagyapa szok&évben, februar 29-én sziiletett, igy csak minden negyedik évben volt (szoros
értelemben vett) sziiletésnapja. S6t, ha 1900 el6tt sziiletett, akkor 1896. II. 29. utén legkozelebb csak 1904. II. 29-én
volt sziiletésnapja, mert az 1900 év kozonséges év volt. Csak az utobbi lehetGségrdl lehet szo, kiilonben ugyanis a
nagyapa legfeljebb 58 éves lenne, Kati legfeljebb 15, 6ccse legfeljebb ugyanannyi (ha ti. ikrek), tehat harmuk éveinek
Osszege messze alatta maradna 111-nek.

Sziiletésnapon — szokas szerint — sziiletési évfordulot értiink, vagyis az n-edik sziiletésnapjatol az n + 1-edik sziile-
tésnapjaig a legtobb ember n éves, az 1900 utan és februar 29-én sziiletett emberek 4n, vagy 4n + 1, vagy 4n + 2, vagy
4n + 3 évesek, az 1900 el6tt és februar 29-én sziiletettek pedig 4n + 4, vagy 4n + 5, vagy 4n + 6, vagy 4n + 7 évesek
(nem gondoltunk 1800 el6tt sziiletett emberekre, sem a 2099 utan sziiletenddkre). Ezek szerint Kati éveinek szamat
z-szel jelolve a nagyapanak 1960-ban volt az z-edik sziiletésnapja és 1962-ben 4z + 4 + 2 éves. Kati és 6ccse kdzott a
k korkiilonbség legfeljebb 3 év, mert ha 1896 — 1904 kozott sziilettek volna, mar kett6jiik éveinek szama tobb lenne
111-nél. Igy Kati 6cese o — k éves, ahol k = 0, vagy 1, vagy 2, vagy 3. Mostmar

x4+ (4 +6)+x—k=6z—k=111, 6z =111—k,

vagyis 111 — k oszthat6 6-tal. Igy k = 3, = = 18, Kati 18 éves.

Kati 6cese 15 éves, nagyapja pedig 78, vagyis 1884. februar 29-én sziiletett. Igy 1900 el6tt 3, utana pedig 15 pontos
évforduloja volt a sziiletésének, Gsszesen 18. Kati pedig 1944-ben sziiletett (legkorabban marc. 1-én), 6ccse pedig
1947-ben, de mindketten szeptember el6tt, mert a feladat megjelenésekor mar be kellett tolteniiik a 18. ill. 15. éviiket.
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